

通过行贿中标超5.5亿元工程 “黑老大”被押解辨认作案现场，群众拍手称快

《南国早报》黄兵宾

近日，广西壮族自治区高级人民法院召开新闻发布会，通报全区法院审理黑恶势力犯罪案件情况，并披露了浦北县黄宗兴16人涉黑案的详细案情。

据介绍，黄宗兴在寇兴广的庇护下，通过行贿染指浦北县的部分市政项目，之后又继续染指浦北县外国语学校、浦北中学教学宿舍楼、浦北县廉租房等重大工程项目，工程中标价超5.5亿元，行贿资金高达1250.58万元。不久前，警方押解黄宗兴等人辨认作案现场时，浦北县城群众夹道拍手称快。

曾经两次犯罪，均被判缓刑

1965年出生的黄宗兴，在浦北县可以说是“神通广大”的人物：他曾两次犯罪，但两次均被判缓刑。

20世纪90年代，黄宗兴任浦北县建设局任保卫科干部，配备64式手枪。1993年9月，黄宗兴发现自己的小轿车车标被盗，便持手枪开车到浦北县小江中学，将所怀疑的4名学生掳走，并将其中2名学生带至一偏僻山坳处，采用罚跪石子、树枝抽打、烟头灼烧、鸣枪恐吓等手段私自审讯。

1994年1月，黄宗兴被浦北县人民法院以非法拘禁罪判处有期徒刑一年，缓刑二年；犯行贿罪，免于刑事处罚。黄宗兴因此在浦北县恶名远扬。

2013年10月17日，黄宗兴犯重大责任事故罪，被钦北区人民法院判处有期徒刑三年，缓刑三年。

往饭庄扔粪便，向民宅开枪

2003年，黄宗兴计划开发浦北县旧茶厂地块，但与承

租该地块经营“吃德快饭庄”的老板协商未果。为逼饭庄搬走，2003年4月起，黄宗兴让手下用多种方式扰乱饭庄的正常经营活动，还指使刚刑满释放人员打砸饭庄的门窗玻璃，甚至在该饭庄客人用餐时，向饭庄内投扔粪便。饭庄被迫搬离后，黄宗兴在该地块上建设了40栋“天地楼”。

2009年以后，随着一批新成员陆续加入，以黄宗兴为首的黑社会性质组织频频以暴力手段实施违法犯罪。他们深夜在县城街道对民宅开枪射击，造成附近群众极大恐慌。

黄宗兴的儿子黄远强、儿媳丁华也加入了该组织参与犯罪。这些年来，该组织实施聚众斗殴1起、寻衅滋事5起、敲诈勒索3起、故意毁坏财物1起、非法买卖枪支1起、串通投标49起，还被查获枪支6支，子弹、管制刀具一批。

通过行贿，中标5.5亿元工程

黄宗兴涉黑组织胆敢如此猖獗，是因为有人“罩着”。

黄宗兴与寇兴广的交往，可追溯至20世纪80年代。1987年起，黄宗兴从事建筑材料销售及承揽建筑工程，其

间与寇兴广（另案处理）因利益输送相互勾结。20世纪90年代，寇兴广任浦北县人民政府副县长，黄宗兴利用寇兴广为自己站台撑腰，通过行贿手段染指了浦北县部分市政工程，攫取非法利益。

2015年后，黄宗兴通过行贿业主单位负责人和住建局领导的方式，伙同冯继辉等，对浦北县强制隔离戒毒所治疗区、浦北县外国语学校、浦北中学教学宿舍楼、浦北县廉租房、浦北县生活垃圾卫生填埋场等重大工程项目进行串通投标，工程中标价超5.5亿元。

2017年，因认为一名评委“不配合”自己串标，黄宗兴派人砸了这名评委的车，还在车上喷漆。打砸者被抓获后，黄宗兴又通过寇兴广的庇护，使其一方人员未受处罚。

依仗钦州市政法系统个别领导的“保护伞”，黄宗兴大肆挑衅司法权威，甚至派人通过民警准许进入看守所，殴打在押人员。

黄宗兴涉黑组织非法获取工程建设项目工程量超过5.5亿元，通过转卖工程及在县城闹市中心占道搭建违章建筑出租牟利3957.82万元。案发后，黄宗兴等人被查封的房产就有55处、车辆15辆、现金764万元。多年来，为得到相关国家工作人员的庇护，黄宗兴行贿资金达1250.58万元。

不久前，钦州市公安局抽调灵山、浦北、特警支队近100名民警，组织押解黄宗兴等人涉黑犯罪集团主要犯罪嫌疑人到浦北县城，辨认作案现场。当天，浦北县城沿途道路两侧挤满了人，押解队伍经过时，人群中爆发出阵阵掌声和欢呼声。

之后，黄宗兴被依法逮捕。12月20日，广西灵山县人民法院对浦北16人涉黑案作出一审宣判，“黑老大”黄宗兴获刑25年。

为寻求刺激，男子观看保存暴恐音视频 因非法持有宣扬恐怖主义物品罪获刑

《淄博晚报》陈菲菲 王琦

近年来，一些不法分子通过网络平台传播涉恐怖主义、极端主义的暴恐视频，部分网民出于猎奇心理，偷偷观看、下载并随手保存暴恐视频，以为自己只要不传播、分享就不算违法犯罪，没有认识到该行为的严重社会危害性，殊不知一旦达到入罪标准，将承担刑事责任。

近日，山东省淄博市中级人民法院以非法持有宣扬恐怖主义物品罪判处被告人孙某某拘役三个月，缓刑六个月，并处罚金1000元。被告人孙某某当庭自愿认罪认罚，表示服判不上诉，检察机关不抗诉，取得良好法律效果和社会效果。据悉，这是新增了非法持有宣扬恐怖主义、极端主义物品罪的《中华人民共和国刑法修正案（九）》自2015年11月1日施行以来，淄博市首例以非法持有宣扬恐怖主义物品罪判刑的案件。

寻求刺激 观看保存暴恐音视频

2015年，从事电脑维修业务的网民孙某某在家中用电脑上网时，为寻求精神刺激，怀着好奇心理，通过某网站搜索关键词，发现一些血腥、暴力、恐怖类视频，之后他一边观看，一边下载保存于电脑硬盘中。2021年，孙某某将上述暴恐音视频上传至其个人网盘。

公安机关经调查了解后，在孙某某位于临淄区的家中将其抓获，并从其家中电脑硬盘里发现疑似暴恐视频19个。

经公安机关审读，从疑似暴恐视频中认定暴力恐怖视频文件5个，内容涉及暴恐极端思想、极端主义，以暴力恐怖等极端手段危害他人生命，属于典型的暴恐极端思想宣品，危害程度极大。

落实宽严相济政策 依法判处缓刑

孙某某到案后非常后悔。他说，妻子没有工作，有三个未成年子女要抚养，其中两个还是幼儿，家庭生活的重担全压在他一人身上，自己心理压力很大，如今面临刑责，



更觉得人生一片黑暗。能否在依法严惩的同时给孙某某继续务工并改造的机会呢？该案在审查起诉阶段，淄博市人民检察院委托临淄区司法局进行社区调查评估，并结合孙某某自愿认罪认罚等情节，提出“拘役三个月至六个月，并处罚金，可以适用缓刑”的量刑建议。

在法庭审理过程中，被告人孙某某当庭认罪认罚，表示认识到自己的行为对本人及社会都具有严重的危害性，以后一定会遵纪守法，坚决不再犯这样的错误，也会劝导身边的家人和朋友，不要因此害人害己。庭审一结束，孙某某即主动预缴罚金。

法院审理认为，孙某某明知观看下载保存的系宣扬恐怖主义的视频资料而非法持有，情节严重，其行为构成非法持有宣扬恐怖主义物品罪。鉴于被告人孙某某归案后如实供述犯罪事实，具有坦白情节，且自愿认罪认罚，主动预缴罚金，系初犯，经评估适用社区矫正对所居住社区没有重大不良影响，遂采纳公诉机关所提量刑建议，依法对其从轻处罚并适用缓刑。

法官提醒：暴恐音视频，是不能触摸的禁区。近年来，随着信息化的发展，网络已经成为恐怖主义、极端主义传播的主要途径，速度快、范围广、对象不特定、时空不受限的传播特点，叠加网络用户不断增加且用户低龄化的现

象，会导致血腥、暴力、恐怖音视频图片迅速传播，加剧了恐怖主义在意识形态领域的渗透与引诱，严重危害人民群众的生命、财产安全、社会稳定与国家安全。传播暴力、血腥、恐怖的音视频，以及非法持有上述音视频均属违法犯罪行为，互联网不是法律“真空”，切莫为了寻求刺激、满足好奇心而去搜索、观看、下载、转发暴力恐怖音视频，否则将受到法律的严惩。

普法：什么是暴恐音视频？

“暴恐音视频”是指含有宣扬暴力恐怖、宗教极端、民族分裂等内容的音视频，具体包括：1.含有煽动“圣战”等宗教极端思想，主张以暴力手段危害他人生命和公私财产安全，破坏法律实施等内容的音视频；2.含有传授制造使用炸药、爆炸装置、枪支、管制器具、危险物品实施暴力恐怖犯罪方法、技能等内容的音视频；3.含有破坏民族团结、煽动分裂国家、破坏国家统一等内容的音视频。4.其他涉及暴力恐怖、宗教极端、民族分裂内容的音视频。

如果遇到这类音视频图片，我们该怎么办？法官提醒，要做到“四不一及时”：不观看、不下载、不保存、不转发，及时向公安机关举报。